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Diagramme des frigoristes.
La pression est exprimée en bar, 'entropie massique en kJ-kg !-K ™!, 'enthalpie massique en kJ-kg™! et la température en °C.
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# Fonctions de calcul des constantes d'équilibre K4 et K5 associées respectivement a pK4 et pKb

def

def

K4(T):

# Température T en kelvins

return

K5(T) :

# Température T en kelvins

return

# Température en kelvins

T =

# Valeur du pH de 1l'eau neutre & la température T

pHe

N =
pHm
pHm

pas = (pHmax-pHmin)/(N-1)

pH =

y1
y2

n =

1000 #

Nombre de points

in = 3 # pH de départ pour la représentation

ax = 11

np.zero
np.zero

np.zero

# pH de fin pour la représentation

s(N) # Tableau de N valeurs nulles
s ()
s (N)

for i in range(N):

pH[i] =
h = 10**
# Part y

y1[i] =
# Part y

y2[i] =

pHmin+i*pas # Valeur du pH pour le
(-pH[i]) # Valeur de h=[H30+]/c°
1 = [Ni2+]/([Ni(0H)2]+[Ni2+])

# Pas entre deux valeurs successives du pH

point d'indice i

2 = [Ni(0H)2]/([Ni(0H)2]+[Ni2+])

# Réalisation du tracé en fonction du pH
# avec une ordonnée en pourcentage (valeurs comprises entre 0 et 100)

plt
plt

plt

plt
plt
plt
plt

plt.

.figure()

.plot(

.plot(

, linestyle='--"')

) # Courbe relative a [Ni2+]/([Ni(OH)2]+[Ni2+])

# Courbe relative a [Ni(O0H)2]/([Ni(OH)2]+[Ni2+])

.plot ([pHen, pHen], [0, 100], linestyle=':') # Courbe relative au pH de 1'eau neutre

.xlabel ("
.ylabel("
.grid()
show ()

PH')
%)
# Affichage de la grille






